



报名题字:钱其琛

## 聚焦“三大奋斗目标” 加快创新驱动转型发展 努力开创嘉定科学发展新局面

# 中共嘉定区委四届十二次全会举行

**本报讯** 中共上海市嘉定区第四届委员会第十二次全体会议于12月23日在区综合办公大楼大厦举行。全会审议并通过了《中共上海市嘉定区第四届委员会第十二次全体会议决议》,审议了区委常委会2010年工作报告、2011年工作要点。会上,区委书记金建忠代表区委常委会作题为《聚焦“三大奋斗目标”,加快创新驱动转型发展,努力开创嘉定科学发展新局面》的主题报告,并作会议总结讲话;区委副书记、区长孙继伟部署2011年重点工作及当前工作;区委副书记曹一丁传达市委九届十四次全会精神。

会议指出,2011年工作的总体要求是,牢牢把握嘉定“十二五”时期的经济社会发展主线,紧紧围绕“新城建设出好形象,产业转型全市率先,社会发展市郊领先”三大奋斗目标,把创新驱动、转型发展贯穿到经济社会发展各方面和各环节,乘势而上,奋力攻坚,增实力,惠民生,促和谐,上水平,确保“十二五”发展开好局,起好步,以科学发展新成效迎接建党90周年。

全会认为,一年来,区委常委会面对复杂多变的经济形势,自身发展转

型的严峻挑战和迎办世博的重大考验,坚决贯彻中央和市委、市政府的决策部署,紧紧围绕“五个确保”的目标任务,团结带领全区人民圆满完成迎办世博任务,精心绘就“十二五”发展蓝图,城市建设全面发力,产业转型深入推进,人民生活不断改善,党的建设全面加强,为“十一五”发展画上了圆满句号。

金建忠指出,全区各级党组织、党员干部要切实增强责任感和使命感,锐意进取,迎难而上,坚定不移地率先走出一条既具时代特征又有嘉定特点的转型发展新路。要加快嘉定新城建设、调整优化产业结构、加强以改善民生为重点的社会建设,高起点抓好“十二五”时期的开局工作,为实现“三大奋斗目标”打下坚实基础。全区党政负责干部要以过硬的能力和良好的素质驾驭复杂局面、以昂扬的精神状态推进产业转型、以扎实的群众工作凝聚民心民力,要以改革创新精神加强党的建设,为实现“三大奋斗目标”提供坚强的组织保证。

孙继伟在部署工作时指出,要全力抓好明年工作的重点和关键:全力

加快“一核两翼”的建设,大力推进城乡统筹发展、打造生态宜居城市环境、加强城市综合配套水平;要提高先进制造业的核心竞争力、打造现代服务业发展亮点,加大产业调整力度,推动经济发展方式率先转变;要深化社会

事业改革、完善就业和社会保障体系、加强社会管理,营造和谐稳定的社会环境。当前,要抓好市场供应和监管、城市安全运行和帮困送温暖等工作。

全会还对2010年度干部选拔任用工作进行了“一报告二评议”。

出席当天会议的有:区委常委韩晓玉、张敏、胡炜、刘海涛、贝晓曦、庄木弟;区委委员、候补委员28名。区纪委委员、有关方面负责同志等200多人列席会议。

记者 沈青 文/摄



## 文体活动添彩市民生活

### 辉煌“十一五”

早上到嘉定影剧院前小广场跳扇子舞、上午到社区文化活动中心上网,下午在文化活动中心听戏,晚上到小区广场上跳交谊舞——这是嘉定城区桃园小区居民马素芳退休后的生活,也是嘉定很多老人的日常生活“排片

表”。5年来,嘉定文化、体育事业的发展,给市民的精神生活添了光彩。

“百姓说唱团”,让文艺爱好者有了展示才能的舞台,建立文化下乡节目库“菜单”,让市民按需选择,邀请市优秀演员来嘉演出,让经典、高雅艺术走进农村;新建、改建12个镇、街道社区文化活动中心……5年来,文化下

乡配送服务数量的增加、质量的提升和演出场地的拓展,使越来越多的受惠者从观众转变成表演者、参与者。

12月14日,嘉定镇街道社区文化活动中心活动室挤满了观众,喜欢演唱的观众都可以登台献艺,票友潘玉琴的一曲沪剧《深仇离恨情》,赢得热烈掌声。(下转第四版)

## 全力实现“三大奋斗目标”

区委四届十二次全会明确了“十二五”时期的“三大奋斗目标”,是一个振奋人心的蓝图,是一份郑重庄严的承诺,更是一面前行的旗帜与标杆。

新城兴,则嘉定兴。嘉定新城建设引领着嘉定城市化与城乡统筹发展的进程,引领着全区人民幸福生活的美好方向;产业转型既是科学发展的本质要求,也是经济活力的现实体现;社会发展着眼于民生的改善,更多地体现为促进人的全面发展——这份“率先”、“领先”的底气和勇气,来自“十一五”及以往打下的坚实基础,又是未来全区人民福祉的坚实支撑,“三大奋斗目标”令人期待、催人奋进!

“三大奋斗目标”是本届区委领导班子的庄重承诺。发展为了人民、发

展依靠人民、发展成果人民共享,这是党执政的根本指归。从“生态宜居新城”的规划到“最佳城市实践区”的探索;从科研院所回归到新能源汽车、物联网和文化信息等产业的兴起;从交大附中、瑞金医院等优质社会事业资源的引入,到便捷公共服务网络的构建……点点滴滴的创新,星光璀璨的亮点,将未来的目标召唤成言必行、行必果的坚定决心!

“三大奋斗目标”是嘉定科学发展、率先发展、和谐发展的具体体现,是全区人民在时代实践中与时俱进、奋勇前行的旗帜和标杆。全区广大党员干部群众要以昂扬的精神、扎实的工作,抓好“十二五”各项目标任务的细化落实,确保开好局、起好步,实现新起点上的新跨越。 本报评论员

## 党员议事解民忧 社区邻里暖意涌

### 创先争优 争当先锋

**本报讯** 新成路街道创立党员代表议事园制度,至今已帮助居民解决260多件难事,惠及800多户居民,受到好评。

新望社区迎园路351弄小区许多居民住房墙面开裂,楼组党员代表“议

事”后,第一时间反应,物业部门已顺利为52户居民家庭的房屋进行了维修。今年8月初,连续数日高温,南陈社区24户居民家中突然断水,社区党员、居民在“议事园”反映了此事。经过商讨,党员代表一方面积极与居委会、物业联系,及时启动社区应急预案;另一方面,在最短的时间内发动党

员群众组建了一支送水突击队,每天义务为居民送水。突击队员们送水累得上气不接下气,居民被深深感动了,纷纷表示愿意克服暂时困难,积极配合政府做好楼道供水改建工作。

目前,新成路街道已推荐产生824名楼组党员代表,40个小区全部建立了党员议事园。 实习记者 王丽慧

### 简明新闻

#### 区委通报全会精神

**本报讯** 12月24日,中共嘉定区委召开双月座谈会,向各民主党派、工商联和无党派人士通报中共嘉定区委四届十二次全会精神,并听取意见建议。区委副书记曹一丁主持会议,区委常委、统战部长张敏出席会议。 记者 管文飞

#### 人大代表会前视察

**本报讯** 12月22日,区人大常委会组织全体区人大代表参加区四届人大六次会议召开前的视察活动,对区政府2010年度实事项目、重大工程建设等进行了视察,并讨论了《区政府工作报告(征求意见稿)》,区四届人大六次会议建议议程等。 记者 李华成 实习记者 王丽慧

## 嘉定人生活水平“芝麻开花节节高”

用“芝麻开花节节高”这句话来形容近年来嘉定人生活水平的不断变化,再合适不过。嘉定经济的平稳快速增长,群众居住、生活环境日益改善,城乡居民的收入年年“水涨船高”,生活质量不断提高。

“上月起,我老公的工资涨了2成;明年,我的工资要涨3成,届时年总收入有近20万元,比今年提高20%……”临近年底,在某电器设备公司工作、家住“清水园”的陆姚盘算着来年的收入,喜不自禁。嘉定先进制造业的迅速发展,创造了良好的就业机会,使许多像陆姚这样的市民腰包“鼓”了起来。据统计,嘉定城镇居民年可支配收入从2006年的

17267元增长到目前的26600元,除去年受金融危机影响收入增幅8%以外,其余4年的增幅均超过10%。工资和养老金水平的逐年提高,是城镇居民收入增长的主要因素。家住清河路202弄的封霞珍夫妇合计每月收入有4000多元,加之儿子的高收入,今年全家总收入将超过20万元,比去年增加约4万元,封阿姨很是满足。

动迁、宅基地置换使村民的财产性收入、转移性收入明显增加。11月底,南翔镇静华村村民严俞林一家喜滋滋地搬进了动迁安置房“宏利瑞园”,严家动迁配得的1大1中两套新居,改善了居住条件:中套出租,每月有1200元的房租收入;大套自住,夫

妻俩月收入3000多元,老母亲每月有762元的养老金,生活过得乐悠悠。5年来,像老严家这样因动迁而步入小康生活的人家有许多。据统计,今年,嘉定农村居民人均可支配收入已达15260元,较2006年增加了4962元。

收入的不断增加,也让嘉定人花钱更加“硬气”、生活更加精致,生活观念也发生了明显变化。家住菊园新区平城路388弄的吴连弟家,每月在吃的方面开销约有3000元。“样样菜都买,但每样都买得不多,烹饪以清蒸、烧煮为主,少油、少盐……”吴阿姨说起烧菜滔滔不绝。为了吃得更讲究口味、健康,她还买了许多烹饪书籍。外出旅游是老两口的“必修课”,今年已

去了内蒙古等五六个地方,花销也不少。如今,吃得科学、安全,玩得自由、开心,在市民生活中已很普遍。据统计,2006年,嘉定农村和城镇居民的人均消费支出分别为8293元和11008元,今年前三季度已分别达到12998元和21443元。

市民生活质量的提高,还体现在生活环境的变化上。5年来,嘉定城镇污水和生活垃圾处理率分别达到80%和92%;饮用水源地水质达标率和环境噪声达标区覆盖率均达100%;环境空气质量优良天数从2006年的306天上升至2009年的337天,今年1-11月,已达312天……嘉定的天更蓝、水更绿、岸更洁。 记者 孙凌